

SELMECZBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP

SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS ÉRTESETŐJE.

Egy évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona.

— Egyes szám ára 20 fillér. —
Hirdetések megállapodás szerint számítanak.
— Nyilttér díja soronként 20 fillér. —

Felolós szerkesztő és lapfajdosos:
KUTI ISTVÁN

Az expediciót s hirdetésekkel illető reklamációk a lapkezelő
Joerges Ágost özvegye és fia
céghez intézendők, hova az összes pénzküldemények is küldendők.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Nem alkuszunk!

A mit hinni nem akartunk, bár tartottunk tőle, bekövetkezett. Akadtak a magyar államnak tagjai, akik nem rettentek vissza a gondolattól, hogy hadat üzenjenek annak az eszmének, mely ezer éven át szent volt a magyar állam minden egyes polgárának, — a magyar állameszmének.

Nem akarunk e helyütt megbotránkozásunknak hangot adni — csak rá óhajtottunk mutatni, azokra a módokra, amelyekkel elejét lehetne venni annak, hogy a nemzetiségi mételey tovább terjedjen hazánk testén és azon soha többet nem gyógyuló, hegedő sebeket üssön.

Nem avatkozunk bele a parlament dolgaiba, de lesz erő elegendő a magyar társadalom karjában is, hogy ökölbe szoríuljon ha kell és végzetes, halálos csapással szüntson le azokra, akik vak önhittséggel szembe mernek vele állani.

És ha a parlament iskolája régi hagyományához híven: az egyezkedés politikáját hirdeti is, minékünk ez soha sem lesz jel-szavunk, mi csak egyetlen mondattal felelünk minden meghunyászkodó böleselkedésre és ez a mondat az, hogy „Nem alkuszunk!”

Nincs az a nemzet széles e világon,

Kézfogó előtt.

Itta: Szabolcska Mihály.

*Mosolyog még,
Mosolyog az ősi rósa,
Lész virág még,
Lész virág a kézfogónkra,
Ha csak az ősz le nem lép!
Akkorán,
Holnapután illyentéj.*

*Legyalább mi
Vájták meg ami bukrunkat,
Kis anyagból,
Nyissák ki az ablakunkat,
Nyissák rájuk, s még a főző.
Főzszakon:
Haggyák nyitva a főzést!*

*Haggha a mi
Édes álmunk borsol rájuk,
Frisz virágot,
Hoz hajnalra minden áigok,
Sőt amelyik belen is most:
Újra épül,
Ami szívünk melegét!*

Köszívű kisasszony.

(Katona historia.)
Itta: Timóvá Balázs.

Köszívű kisasszony katona volt, de rangbeli helyzetben. Két posztó csillagot hordott, tehát

mely szó nélkül tűrne legszentebb javainak függetlenségének, hatalmának kigunyolását. És nem fogjuk túrni mi sem, akik eddig mindig a béke politikáját üztük, de akik végre belátjuk, hogy egyetlen eszköze van valamely nemzet boldogulásának, és ez az erő.

Bismark, mikor a német egységet megalapította, vér és vas politikáját hirdette. És az események neki föltétlen igazat adtak. A vér, mely a cél érdekében kiömlött termékenyítette a talajt és dus gyümölcsöket természetett a már korhadóknak vált ágakon, a vas pedig, melyet a baza szeretet izzó abroncsosá kovácsolt, elválaszthatatlanná forrasztotta össze az apró-cseprő német fejedelemségeket. Pedig e füz szításához nem járult hozzá az az izzó láva, mit valamely nemzet szívéből a nemzetiség kérdése vált ki, azaz ékeseredett düh, melyet egy joggal uralkodó osztály akkor érez, mikor hatalmát kétségbevonják, vásári guly tárgyává teszik.

A vér és vas politikáját kell füzünk nekünk is, ha másként nem áll módunkban ha küllömben kövse is van kezünk, legalább társadalmi és kulturális téren! Meg kell mutatnunk, hogy e hazában csakis az boldogulhat, ki föltétlenül meghódol a magyar-

ság törvényeinek, aki tudatában van annak, hogy csak egyetlen hitvallás van ebben az országban, mely megadhatja minden eslekedetre az abszolúciót és ez a hazaszereget.

Föltétlen meghódolás! Egyszer mitőlünk követelték elnyomóink, de velünk szemben e követelésekkel kudarcot vallottak. De minékünk oly védőpaizsunk van, mely minden támadásnak minden időkbén dadalmasan ellentállt és ez a védőpaizs az igazság.

Nem volt azonban és soha nem is lesz igaza az olyan idegennek, ki a magyarság ányákában nőtt nagygyá, ki viharos időkbén az uralkodó faj szárnyainak védelme alá bujt és csak most, mikor békebése idők hajnala mosolyog felénk, csak most tagadják meg életét anyjukat, mind az a kigyó, ki felmegedve a jókedvtü vándorló keblén, mérges harapással hálálta meg a jórte ményt.

Egyetlen, de hatásos és feltétlen sikerre vezető útja van a nemzetiségi kérdés eltiprásának és ez a magyar imperium megvalósítása.

Meg kell semmisíteni minden áramlatot, mely e törekvésnek ellene szegül és ki-méletlenül, minden mellékteknitét nélkül

komoly állást töltött be s tekintélyt szerző állapotban irányította a hadsereg ügyeit, hivatalos címe pedig az volt, hogy Herr Korporál Kovács Miska. Így azonban csak az írásban hivatódott, ugy maguk között az emberek más nevet adtak neki. Mivel hogy soha bört nem ívott, se szivarozni sohase szivarozott, amellet meg olyan vékony kis bujansa volt, hogy álig látszott, ugy hitték, hogy kisasszony. Tisztán sérő szándékkal hitták így, mert volt ott más, tisztán csupasz képi legény is, azt mégse kisasszonyozták le, legfeljebb ugy hitták, hogy Mariska.

Miska azonban olyan előírások katona volt, hogy vele ugyancsak nem mertek tréfálni, mert Miska csak egy szót ismert, azt, hogy: parancs. Ami parancs volt azt Miska teljesítette, ha mindjárt azt tudta volna is, hogy az életével fizet meg érte. Még a börtönbeli rabok is ismerték Miskát s az napon, mikor ő volt a garnison áristomban őparancsnok, nyugodtan alhattott, porkoláb, kulcsár, avagy hogy nevezzük őket ilendő nevükön profosz, besehliszer, mondom nyugodtan alhattak, mert akkor őjél a rabok bizonyosan nem cigarettáztak. Miska megvizsgálta mindegyiknek a cipője sarkát, megnézte, nem jár-e rófra, nincs-e kiváaja a belseje s talál egy szál gyufát, fél cigarettát, azt Miska vitte be a parancsnokhoz jelentvén, hogy találta. Ha megkérdezték kinél,

azt is megmondta, ha nem kérdezték nem mondta. Csak mindig a parancs s forsrift szerint. A rabok aztán elnevezték köszívűnek, s így lett belőle köszívű kisasszony. Ez a név rajta maradt, így szolgált le a második esztendőjét, (mert már a második esztendőben káplár lett) ugy szolgált le a harmadikat is, s így is meut haza. Hivogatták, nagyon marasztalták is, hogy csak maradjon benn továbbra is, de hát, hogy is maradt az, aki otthon olyan nagyon nehezen várnak. Egy pár óreg szülő, meg még egy szülő nélküli való lány, akik azért vettek magukhoz az óregek, hogy legyen valaki mellettük aki segítségükre van, míg a fiuk a császár kenyérért eszi.

No jól van. Hát haza ment a Miska. Az óregek igen elerőtlenedtek már, a kis telek kívánta már az új gazdát s az a kis árva leány viruló rózsaszállá fejlődve, piruló szemérmetséggel fogadta Miskát mikor az megérkezett. Egyszóval no, hogy a Miska megházasadott, átvette a telkes házat s akár csak ne is lett volna soha katona, ugy nem gondolt többé a kaszárnyára.

De hátha nem gondolt ő kaszárnyára, gondoltak ő rá a kaszárnyabeliek. Került fordult az esztendő, egyszer csak írást kapott a Miska, hogy menjen. De legkivált, hogy ne soká késlekedjék, mert a fegyvergyakorlat már holnapután kezdetét veszi.

diadalra kell segíteni a magyarság trikolóráját!

Hagyományos szokása a magyarnak a nyájas, szíves vendéglátás. Nos ez egyszer a hagyományával szakítani fogunk és épen oly kevéssé fog kárunkra lenni, mint a mily kevéssé ártott ügyünknek a hagyományokkal való az a rettenetes szakítás, mely 1848-ban történt.

Minden téren a 30 millió magyar eszméjét kell hirdetnünk. Meg kell ragadnunk minden alkalmat, mely célravezetőnek látszik arra, hogy a magyarságot megerősítse kulturális téren csak úgy, mint a nemzetgazdaság terén.

Mi nem indulhatunk azon jelszavak után, melyek külföldön szabják meg az állami élet irányait. Nekünk mások az érdekeink, mások az államunk iránt való kötelezettségeink.

Ha már most részletesebben óhajtjuk fejtegetni, mily módon valósítható meg a fajmagyarság febbebb említtett programja, mindenkélfelte a közoktatásügy kérdésével kell foglalkoznunk. Szinte megdöbbenve kell tapasztalunk, hogy magyarországon még ma is 396 nemzetiségi, azaz olyan iskola van, mely nem magyar nyelven oktatja az ifjuságot hazája szeretetére. Ugy ezek, mint a nemzetiségi egyházak a hazaelenes agitációnak valóságos fészkei, melyeket kíméletlenül és gyorsan el kell taposni. Ere csak egyetlen mód van, a közoktatásügy és a vallásügy államosítása. Oly rengetegül fontos szervei ezek az állami életnek, hogy elsatnyulásuk magának az államnak is tönkretűtését jelentené, és épen ezért egy perccet sem szabad késlekednünk a magyarság e határőrszolgájának megerősítésével. Ne hangozzék el Magyarországon egyetlen iskolájában egyetlen templomában sem idegen szó, hanem igenis hirdesse mindenütt magyar nyelv az eljövendő magyar imperium ígét.

A Miska szíve elszorult. Kőszívű kisasszony egy cseppet sem volt kőszívű. Kisasszonyos már inkább. Mert mikor a feleségét átlölelte, akkor kettőt ölelt át, a feleségét, meg azt az alig egy esztendő kis gyereket, aki az anyja kőbélén pihent. És aztán a Miska nagyon, de nagyon fájdtotta a szívét, amikor kiért a falujából.

Hanem mikor ott bent állt a kaszárnya sárga falai között, akkor kőszívű kisasszony meginnt az lett, aki ezelőtt két esztendővel volt. A kemény szigorú feljebbvaló, aki nem túrt meg semmit ami nem volt olyan, amint azt a forszírtok s egyéb német könyvek elírják.

De egy nap Miska levelet kapott hazáról. Utána kapott izgatottan feltépte s ott a kaszárnya udvarán kezdte olvasni. S azután elkezdett nevetni, ugyancsak hangos szóval Miska, nem törődött vele, hogy a rekruták szájátáva bántalmak.

Nevetett a Miska, mert arra már csak igazán nevetni kell, hogy tegnap a kocsis rátepte az Andris gyereket a lóra — mert játszik arval mindenki, — mert ugyancsak tudja magát szeretetni — egyszerűen, hogy a gyerek ott áll a lovon, azokkal a makulányi kis kezeivel pedig megütötte a lovat, azt mondta, hogy gyi!

Hát az igaz, hogy nem hiába voltak a kaszárnyabeli népek meglepődve aznap délután

A szellemi élet megerősödésével párhuzamosan kell azután haladnia a nemzet anyagi viszonyai megszilárdulásának is. Belátjuk, hogy ez már nélkül és parancsszóra nem megvalósítható feladat, de egészséges gazdasági politika ezt a problémát is igen könnyen oldhatja meg. Hogy azonban nyújt-e elegendő garanciát az államhatalom jelenlegi látható képviselője, a parlament arra, hogy az említettük szükséges gazdasági politikát kereszttől is bírja vinni az oly kérdések, melyre csak egyetlenegy valami adhatja meg a megfelelő választ és ez a legközelebbi jövendő.

Adja Isten, a magyarok istene, hogy reményeinkben ne csalódjunk, hogy elérjük győzelmet a szép a fenségesen nagy eszmének: a magyar faj uralmának, a magyar imperiumnak.

A második müegyetem.

A «Pesti Napló» május 22-iki számában igen szép és érdekes cikk jelent meg a második müegyetem nagyjelentőségi kérdése dolgában. A cikk szerzője — úgy látszik — maga is mérnök, mert igazi gyakorlati felfogással óhajta a kérdést megoldani s a második müegyetem létesítését — nagyon helyesen — a technikai téren érzett különféle irányú szükségletek kielégítésével kapcsolja össze.

A cikk írja talán maga sem tudja, hogy eszméje kivételre milyen jól elő van készítve a talaj s hogy maga a megvalósítás — amellet, hogy egy külön irányú müegyetemet nyervehetünk, aránylag kevés költségbe kerülne. A selmecbányai m. kir. bányászati és erdészeti főiskolának müegyetemre való átszervezése és a szükséges fakultásokkal való kiegészítése volna az a fontos tény, melyet a második müegyetem kérdését a legelőszörűbben a legkevesebb költséggel és az összes technikai karok megelégedésére lehetne megoldani.

Az országos magyar bányászati és kohászati egyesület legutóbbi közgyűlésének éppen a selmecbányai főiskola átszervezése volt a tárgya a főiskola tanári karának memorandumja kapcsán. Ez a memorandum ugyan a selmecei főiskolának Budapestre való áthelyezését szorgalmazta, de az illetékesek előtt köztudomású, hogy eskis azért,

parancskiadáskor. Mert az még nem történt, a mióta világ a világ, ami akkor megeseft. Miska, a legjobb katona, a kőszívű kisasszony, aki soha, semmiféle mulasztást nem követett el, nem jelent meg a parancs kiadásánál. Vártak az emberek és ugyancsak néztek, hogy most már csakugyan történnék csodák, hogy ez megesehetett. Keresték is a Miskát, hogy ugyan hol lehet, de bizony csak nem akadtak rája. Ugyan lett meg a parancs kiadás 5 nappal nélkül s a hadnagy úr, aki a parancsot kiadta, nem keveset ráta a fejét.

S aztán még jobban ráta a fejét, mikor parancskiadás után bement a kámba s a kámba külön szobájába benyitott.

Kőszívű kisasszony, aki soha életében nem szivarzott, soha bort nem ivott, soha mulasztást nem követett el, most ugyancsak fújta a füstöt s a literes üveg már csak fől volt. S kőszívű kisasszony a parancskiadásra való megjelenés helyett az eszeledte, hogy négykézlűb lekuporodott a földre, a kámba kis fia meg ott áll a hátán s ugyancsak sarkantyuzta a katona oldalát apró kis lábával s biztatgatta őt, hogy: paci, gyi!

Kőszívű kisasszony pedig ivott a borból, fújta a füstöt a szivarból elmulasztotta a parancs kiadást s egyre csak azt mondta, hogy: nyihahah, nyihahah!

mert a tanári kar úgy gondolkodott, hogy a fővárosban könnyebben viheti ki a főiskola állandó továbbfejlesztését, dusabb dotációját. Az országos bányászati és kohászati egyesület ki is mondtotta, hogy a főiskola Budapestre leendő áthelyezését nem tartja kívánatosnak, hanem igenis kívánja, hogy a főiskola a régi helyén — Selmecebányán — a legnagyobb intenzitással fejlesszessék tovább, így merült fel és talált általános rokonszenvre az ország bányá- és kohómérnökei között az az eszme, hogy a főiskolát — Selmecebányán hagyva — müegyetemre kell átszervezni s egyben a közoktatásügyi miniszter maga állott elő egy második müegyetem eszméjével, bizonyos, hogy a bányá- és kohómérnökök szövetsége még fokozottabb bizalommal fog a selmecei főiskolának müegyetemre való átszervezésén dolgozni s ha célját eléri, ugy a közgazdaság, az ipar, a technikai nevelés egy elsőrangú igényét sikerült kielégíteni.

Magyarországon leghatalmasabb, legfejlettebb ipara a vasipar. Az áruk tökéletességét, az olcsó előállítását, a vasgyárak berendezését illetőleg ezen a téren nincs mit tanulni a külföldtől. A magyar vasipar fejlettsége és színvonalára részben bizonyára a magyar vaskohómérnökök érdeme. Legtökéletesebb vasipari telepeinket a selmecei főiskolán végzett kohómérnökök tervezték és vezetik. Így áll a dolog a bányászat körében is. Legnagyobb szénbányáinkat magyar bányamérnökök telepítették és azok művelik. Hogy pedig a magyar szénbányák kiválóbbjait milyen fenomenális eredményeket produkáltak, azt talán még a laikus közönségnek is alig kell magyarázni. Ha valamelyik technikus, egy bányá- és kohómérnök az, akinek a legelőkelőbb képeztése kell hogy legyen. Ott van a párisi bányászati főiskola, az atheni bányászati és kohászati müegyetem, ahol bányá- és kohómérnököket nevelnek; Franciaországnak és Németországnak azok a legtekintélyesebb müegyetemei. Magyarországon még sokan vannak, akik a gépészmérnökök, az építészt, a vegyészst magasabb képzettségűeknek tartják, mint a bányá- és kohómérnökök. Pedig ezek itt Magyarországon is többet tanulnak, mint amazok. A selmecei főiskolán a középiskolai érettségét tett halgatók éppen ugy négy évig tanul, mint a müegyetem halgatója (emellett még nagyobb heti óraszámú is van) s a négy év után két évet még gyakorlatban kell töltenie, hogy államvizsgát tehesen s diplomáját megszerzhesse. Tanulmányi ideje tehát két gyakorlati esztendővel hosszabb, mint a gépészmérnök, építészst, vagy vegyészst. A selmecei főiskolából nagyon célszerűen lehetne egy olyan müegyetemet alkotni, melynek fakultásai a bányá-, kohó-, gépészmérnöki s a vegyészti volna. Ezeknek a fakultásoknak anny sok a közös vonatkozásuk, hogy egy szerves egészbe foglalva, egymástól nyernének szép lendületet. A selmecei főiskolán ma fennálló erdészeti tagozat, mint egyáltalában nem rokon szakosztály, át lenne teendő máshová, például egyesítve a magyarvári gazdasági főiskolával, mint erdészeti és mezőgazdasági főiskola.

Selmecebányán jól berendezett épületek állnak a mai főiskola rendelkezésére. A müegyetemre való átszervezéskor az új fakultásokkal való bővítés mértékéhez képest csak néhány pavillont kellene építeni. Selmecebánya városa, mely oly nagy szeretettel ragaszkodik főiskolájához, bizonyára kész volna nagyobb mérvű áldozatot is hozni a második müegyetem kérdésének ilyen megoldása esetében.

A selmecei főiskolából egyébként előbb-utóbb müegyetemnek kell lennie. Ezért az eszméért lekeskedik bányászati és kohászati egyesület legelőbb tagja s ez az ezer s egynéhány bányá- és kohómérnök teljes erejéből fog ezért az eszméért küzdeni. Ez a kérdés már csak a megvalósítást fog lekerülni a napirendről. Csak célszerű lehet tehát, ha a második müegyetem kérdését ugy oldják meg, hogy keltőss érdekét elégitenek ki vele.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök a sósányi tisztviselők létszámában *Donokos József* bányatanácsosi címmel felruházott főmérnökkel valódi bányatanácsossá és az akadémiai főbányahivatal főmérnökévé, *Benetek Kálmán* bányamérnököt főmérnökévé, *Porubszky Béla* segédmérnököt bányamérnökévé, *Frédrik János* tisztjelöltet pedig segédmérnökévé nevezte ki.

— **Áthelyezés.** A pénzügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök *Pathe Lajos* tisztjelöltet a selmecebányai m. kir. bányagazgatóság kerületéből, a marosújvári m. kir. főbányahivatal kerületébe, a parajdi m. kir. sósányi-változóhoz helyezte át.

Fényes házasság. Récsében a múlt hó végén vette oltárhoz nemes *Duka Tivadar Széberényi* Cornéliát, *Széberényi* János nyugalmazott tábornok püspök leányát. A fényes esküvőn tanúk voltak: Ypsilanti *Émilmet* herceg, a vőlegény unokatestvére és *Koiz Vilmos* báró, es. és kir. kamarás, nyugalmazott százados. A menyasszony magyar honleány. Selmecebányán született atyja akkor az itteni ág. hitv. evang. egyháznak az egész város közönsége által nagy tiszteletben részesített lelkésze volt. Azóta rég elkerült innen a tudós férfi. Hivatása az országból is elszőlőttá, de selmecebányára mindig a legnagyobb szeretettel gondolt s évek előtt, amig egészsége engedte, nyarakint föl is kereste városunkat, melynek kevés órája járta van mint 6. Azt írja most is, hogy «de szeretném látni őt bércei szülővárosom mellet végbucsurra egyszer láthatni, de sajnos 81 éves korom nehezen engedi teljesülni leghebb vágyamat». Szívbeli-lelkbeli kíváncsi hogy teljesüljön a nemes öreg urnak, városunk e ritka jó barátjának vágya, hogy időközönként őt hegyeink között.

— **Valetások bucsuja.** A főiskola ez idén végző hallgatói a múlt szombaton vettek ünneppélesen bucsut egymástól és Selmeceből. Délután 5 órakor zúlt faggal fölökéretözöttan, egymást átölelve, a »Ballag már a vén deák!« mélabus dalmánál ajkukon vonultak végig a városban. Az ősi szokáshoz híven a veteránok vezették a megmentet — ki ki, ki ő szalagosan — s azt a maradók zárták be kanyargó szalամanderrel, némelevük egy-egy uti-láskával súlyosbítva. — Minden évben vízhangzik attól a szomorú nótától Selmecebányán s mégis hallatára mindig valami meghatottság fogja el az ember szívét. A selmecei polgárok, bármennyire is becsémelték némfelők, fázóvása alkalmával mégis csak meghatottan bucsuzik a ballagó vén deáktól, a valetások pedig bármennyire is szeretné Selmeceet a háta mögött tudni, most jön arra a tudatra, hogy még sem olyan rossz itt Selmeceben, mint gondolta s fájó szívvel mond bucsut gondatlan ifjúkora színlelőnek, ahova ki tudja mikor, ki tudja miképp került ismét vissza. Filiszter lesz itt a deákból, a jó barátok néma táborából ki kell szakadnia s be kell állania az élet harcossai közé, ahol minden és mindenki ellenség. S azért oly megható a nóta, azért oly érzékeny a bucsu, midőn a vígadó kerületben az egész főiskolai hallgatósgótt bucsuzva dalolja a vén deák: »Isten veletek cimborák; tovább...« Szombaton estején bucsu-vacsorára gyűltek össze a valetások a vígadó nagyertermében. A főiskola részéről *Dr. Forster* László, rektor; *Vadas* Jenő protoktor; *Herrmann* Miksa és *Dr. Bartha* Béla főiskolai tanárok és az asszisztens karból sokan vettek részt az estélyen. Állatános feltűnést kellett, hogy — bár számos meghívó bocsátották ki a valetások — a városi polgárok közül egyáltalán senki sem jelent meg, holott eddig mindig ily alkalommal százezen látott vendégei voltak az ifjúságnak. Az estély 9 órakor a »Százalé« önkéntesül vette kezletét. Az első felkőszíntől *Nemes* Ödön, váltató elnök mondotta. Szép beszédében megható szavakkal beszéltatta el a távozókat, szívükbe írta az élet elvet; hazaszeretet és egyetértés. A főiskolai tanári kart *Molnar* András köszöntötte fel leandulatos beszéddel, amire *Dr. Forster* rektor válaszolt. *Frusták* István a tanárszóra köszöntötte poharát, akinek nevében *Török* Atadár szólt fel. Beszédet még: *Dr. Bartha* Béla, *Herrmann* Miksa, *Vadas* Jenő főiskolai tanárok és *Tassonyi* Ernő főiskolai hallgató. 1/2 órákor ért végre a »Hymnusz« hangjai mellett a hivatalos estély. A társaság azonban nem oszlott még szét, hanem a legjobb hangulatban, bor és cigány mellett reggel 1/2-ig együtt maradt. Még kell emlékezmem

még a jó konyháról, aminek vigámolesait élvezték a valetások. *Winterstein* a vígadó bérleje, deszetre méltó búzással minden tekintetben kifogástalan és mellényos áru menüvel szolgált, természetesen a jó bor és kiszolgálás sem hiányzott. A valetások részéről méltón illett őt az elismerés.

— **Geológiai tanulmány.** A m. kir. földtani intézet *Böck* Hugó dr. bányatanácsost főiskolai tanár geológiai tanulmányok céljára előlélt a folyó évi nyarára Gömör- és Kishont vármegyébe küldötte ki.

— **Átlétkai verseny.** A főiskolai Athleta Klub pünkösdi vasárnapján tartotta meg az évi atlétikai versenyt. Az egyes versenyszámokban elért eredmények a következők: **1. 80 m-es futás:** I. Payl Ernő, II. Hoffman Mátyas, 2. **Súlydobás:** I. Müller Viktor (1131 m) II. Jámbor István (1111 m) III. Bacsilás Lajos (1083 m). **3. Távolság:** I. Müller Viktor (569 m.) II. Vild Gyula (565 m.) III. Payl Ernő (556 m.). **4. Diszkoszdobás:** I. Müller Viktor (4065 m) II. Jámbor István (3413 m) **5. Rúdugrás:** I. Martos János (275 m) II. Haidenbör István (266 m) **6. Füstáda-hajítás:** I. Müller Viktor (4850 m) II. Jámbor István (4280 m) **7. Gyertyafújás:** I. Müller Viktor (3500 m) II. Martos János (1890 m) **8. Súlyemelés:** (40 kilós) I. Rimég Géza (17 szer) II. Bacsilás Lajos (11 1/2 szer) A versenyt az atlétikai klub elnöke rendezte. A jelenlévő közönség különösen Müller Viktor szereplését kísérte élmék figyelemmel, aki minden számban figyelemre méltó eredményt el. Müller az ország egyik legjobb diszkoszdobója, kár, hogy az országos versenyeken nem vesz részt, a hol bizonyára dícsőséget szerezne klubjának és a városnak. A többi atléta csak közepes eredményt ért el. Nem is várhatunk e téren nagyobb haladást, míg a selmecebányai ifjúság nem kap egy modern sport telepet, a hol veszőly nélkül és kedvelő nézők a testgyakorlat. Így értesülünk, hogy a főiskolai ifjúság és a liceum vezetősége komolyan foglalkozik egy sport telep létesítésének az eszméjével és erre a célra a vasut mellélti részreget, mely a város tulajdona, szemele ki. Felhívjuk a város vezetőségét és az illetékes köörök figyelmét ezen tervre és megvalósítására kérjük a kellő támogatást.

— **Lövöldéi közgyűlés.** A polgári lövöldő ma délután 4 órakor tartja rendez évi közgyűlést a lövöldő helyiségében.

— **Zászló-feltesztelési ünnepély.** A hodrusbányai róm. kath. ifj. egyesület ma tartja zászlófeltesztelési ünnepélyét Hodrusbányán a következő programmal: 1. Reggel 7/9 órakor gyűlékezés az alsó iskolában. 2. 9 órakor ünnepélyes felvonulás a templomba. 3. 10 órakor szent mise, a zászló feltesztelési ünnepi beszéd és a szöveg beavrása. A zászlóanyai tisztseget a hodrusi hölgyek töltik be, akik nevében Jellenek Erzsébet tanítónő köti fel a szallagot. 4. D. u. 6 órakor a szandriki kaszinóban műkedvelői előadással egybekötött táncmulatság. Belépő-díj tisztes szerint. Műkedvelői előadás programja: 1. Tréfás egyvelet 2. Szervusz. Monológ. Előadja Pis Adolf. 3. Tréfás Szavaltat Előadja Krök Géza. 4. Az ügyetlen ember. Monológ. Előadja Haverla Károly. 2. Kerekcs. Holozat Személyleg: Kerekcs, kereskedő Pis Mátyas Kerekcs, dr. med. íla Pis Adolf. Fellégit, utazó úgynök Andreal János. Nemeshegyi, gyártulajdonos Haverla Károly.

— **Közgyűlés.** A város törvényhatósági bizottsága e hó 12-én jöve kedden tartja e havi rendez közgyűlést, a melyen *Szinyai* József kir. tanfőnök, polgármester fog előmlőni. A gyűlés tárgyszorzata lapunk hívtalós részében van.

— **Halálozás.** *Májovszky* Mihály asztalosmester, derék polgártársunk e hó 4-én hosszas betegkedés után elhunyt. Temetésére kivonult az önkényesen töltött egyesület, melynek tervény tagja volt, egyzintén a vegyespartársulat is.

— **Műkedvelői előadás.** A bankai ág. evang. ifjúsági egyesület saját pénztára javára 1906. évi június hó 14-én a szabadban műkedvelői színi előadást rendez. Kezdeté délután fél 4 órakor. Belépő jegy: I. hely 1 kor. — II. hely 80 fill. — Állóhely 40 fill. Színrekerül a *Kintornás család*, *Pergő* Gerzson, a »horvát!« molnar Mako János, *Jucika* kisasszony, leánya *Krieger* Vilma, *Bimbó* Mártonné, az özv. »cserkisi« molnárné Mako Anna, *Bimbó* Laci, és es molnár-mester és *Kötő* Károly, vasuti bakler mostohatestvérek, *Vajsz* Károly, *Stól* Mátyas, *Dána* Náci, falusi fiskális a »potyá« melkőnével *Krieger* Samu, *Füvő* Máté, öreg vándor kintornás *Krieger* Károly, *Mari*, leánya *Krieger* Kati, *Pista*, fiatal kocsis *Idősb* Lupták János,

Első és *Második* kocsis *Svédik* András, *Ifj.* *Lupták* János, *Citeráné*, és *Kökáné*, *Örlő* asszonyok *Maszny* Emma, *Krieger* Mari, *Zsuzsi*, szolgáló *Pergő* Kónál *Magdi*, szolgáló *Bimbó* Kónál *Krieger* Emma, *Samu*, molnárinas *Stól* Károly, *Marci*, molnárlegény *Stól* János, *Első* és *Második* szegény ember *Ivanovics* Lajos, *Fiser* János. Egy polgár *Stól* János, *Rendező: Némann* Géza tanuló.

— **A régi kuruc város.** Ersekújvár országos s kiváló fényű ünnepre készül. E hó 17-én leplezik le ugyanis *Kossuth* Lajos és *Czuczor* Gergely szobrát, valamint a *Rákóczy*, *Bercsenyi* és *Bolygán* emléktáblákat *Kossuth* Ferenc, *Apponyi* Albert és *Polonyi* Géza miniszterek, a főrendiház s képviselőház kiküldötteinek jelenlétében, azoknál a szomszéd törvényhatóságok, városok és az összes főiskolák ifjúsága küldött-séggel lesznek képviselve. A kapott programból itélve az ünnepegy országga szóló s inopázás folyásu lesz s ilyö volta, hogy azon Selmecebányai törvényhatóság mellőlképen s minél nagyobb számmal résztvevővel legyen képviselve. Felkérjük ezért a törvényhatósági bizottsági tagokat, a város polgárságát és a főiskolai ifjúságot, hogy az ünnepegyen lehetőleg nagy számban részt vegyenek, a küldöttökhöz csatlakozzanak s ebből számdőkukat legkésőbb folyó hó 12-ikén délig *Zólyom* Imre erdőmestert bejelentsek, ki a kellő elszállásolásra gondoskodik fog.

— **Vizsgarend a r. kath. nagyzimnáziumban.** A helybeli kir. kath. nagyzimnáziumban az 1905/1906. évi érvégi vizsgálatok, melyekre az igazgatóság az alkalommal is tisztelettel meghívja a szülőket és érdeklődőket, a következő sorrendben tartják meg: jun. 12. és 13-án magán-vizsgálatok; jun. 15-én VI.—I. oszt. hittan; jun. 16-án VI. oszt. latin, számtan, történelem; jun. 16-án V. oszt. magyar, görög, görög-pótló; jun. 16-án IV. oszt. számtan, természetrajz; jun. 16-án délután 3 órakor az Óvárban tornaverseny. Jun. 18-án III. oszt. magyar, latin, földrajz; jun. 18-án II. oszt. latin, számtan, rajzoló-mértan; jun. 18-án I. oszt. földrajz, természetrajz, számtan; jun. 18-án délután 2 órakor francia nyelv. Jun. 19-én V. oszt. magyar, görög, görög-pótló; jun. 19-én V. oszt. történelem, természetrajz; jun. 19-én IV. oszt. német latin, rajzoló-mértan; jun. 20-án III. oszt. német, számtan; jun. 20-án II. oszt. magyar, földrajz, természetrajz; jun. 20-án I. oszt. magyar, latin, rajzoló-mértan. Jun. 22-én VI. oszt. német, számtan; jun. 22-én III. oszt. rajzoló-mértan, történelem. Jun. 23-án V. oszt. latin, német, számtan; IV. oszt. magyar, történelem. Jun. 29-én reggel 8 órakor hálaladó istentisztelet, ezután a bizonyítványok értékelés és a jutalmak kiosztása. A vizsgálatok tatama alatt naponként reggel 1/8 órakor déák-mise s ennek végeztével 8 órakor kezdődnek a vizsgálatok.

— **A Szitnya Osztlay** múlt heti másfélnapos kirándulásán négyen vettek részt. Az indulás reggel 4 órakor volt; gyönyörű réteken, erdőkön az Osztrósi hegyesorsót egyikük gerincén Dobó és Bacur falvakon át menve egy órai pihenést leszámítva délután fél három órakor ért a Kis társaság Osztróluhára, ahol *Hurtai* György lelkész ur terített asztallal várta. A magyaros ebéd, az összejött vendégek a háziak kedvsége megszűntették a farságot, idő és kedv jutott még még a régi artikuláris templom és az Osztróluhá kastély megtekintésére is. A vendégszerető család figyelmre, uri ellátása éjfélig tartotta fenn a már megszaporodott vendégsereget; a turista csoport a brigadőrök peköli zenéje mellett próbált aludni a selymes ágyakban a melyekben nyitott szemmel jól erett hánajjal pihenni. Reggel — esős lévé az idő — Berzenén át jött haza a társaság, a mely ez uton is hálás köszönetét fejezi ki *Hurtai* György lelkész urnak és családjának magyar vendégszeretőtéért.

— **Állatvásár.** A folyó hó 5-én megtartott állatvásárra felhajtottul szarvasmarha 960 darab, 35 darab ló, 16 darab kecske, összesen 1011 darab. Eladott: 260 darab szarvasmarha, 6 darab ló, 4 darab kecske, összesen 270 darab. Az árak igen magasak voltak.

— **József kir. herceg Szanatorium Egyesület** selmecebányai bizottság tagjai közül a múlt hétfő folyamán a következők fizették be tagdíjait: *Horváth József* 4 koronát, *Vörös* Ferenc, *Spökő* János és *Mendl* Frigyesné 2 — 2 koronát; továbbá: *Terény* Etelka a II-ik részlet fejében 1 koronát.

— **Katonatisztek tanulmányja.** Ma délután a pozsonyi hadtest tisztiiskolája érkezik városunkba s két napig fog itten időzni. A tiszt-

iskolában egy tábork vezetés alatt három törzést és negyvenhat főtiszt van.

— **Lövészet.** A mult heti lövészen 425 lövés estt 308 közegszéggel 193 találóval, Díjat nyertek: Stuller Gyula dr. Benze Gergely és Lilla Antal.

— **Honvéd-bakancs szállítás.** A magyar királyi Honvédelmi Miniszter a m. kir. honvédség 1907. évi lábbeli szükségletének 50% -át vagyis 16420 (tizenhaterezerötszázhusz) pár bakancsot, fatalpazsoké nélkül az 1897. évi 26731/VII. számú leirata esatalmányaiában foglalt feltételek és a fővállalkozóval kötött szerződés értelmében, páromként 11 K 22 fillér tizenegy korona huszonkettő fillér) egységár mellett, a hazai kisiparosok által szándékozik készíttetni. A fentebb jelzett bakancsok, a vállalat nyertes iparosok illetőleg állandó és alkalmi szövetkezetek saját költségén, legkésőbb 1907. évi március hó végéig, a m. kir. honvéd központi ruhatárhoz Budapestre beszállítandók, mely célra az érvényben álló katonai díjszabás értelmében hivatalos fuvarlevelek ki nem állíthatók, azonban a beszállítás illetve átvétel után, a fuvarlevelek megfelelőleg záradékolva, a honvéd központi ruhatár által a feladónak megfognak küldetni, melyek alapján azután az illetők, a polgári és katonai díjszabás közötti szállítási díj különbözetet az illető vasut igazgatóságánál visszatérítés utján igényelhetik. A metánál már 1906. év folyamán történő szállításokért esedékes kereseti összegek csak 1907. évi január hó elején, a jövő évben a kitűzött halálridő lejártáig bármikor szállított bakancsokért igényelt keresemények azonban, a szállítmányokra vonatkozó átvételi bizonyítványok számvonásági érvényesítése után azonnal kifizetett fognak. A bakancsok fatalpazsoké nélkül szállítandók, s azok talpán a méretnagyság száma feltüntetendő, továbbá a munka származásának felismerhetése végett, minden bakancs meg az illető vállalkozónak, alkalmi szövetkezeteknél a csoportvezetőnek (közösségbizottának) címbélyegével is ellátandó, mert oly bakancsok, melyek az említett jelzések nélkül szállítatnak be, a központi ruhatamál átvételét nem fognak. Felhívattunk emélfoga a szállításra pályázó kisiparosok, illetve azok állandó vagy alkalmi szövetkezetét, hogy a szerződési feltételek és bakancs készítési határozmányok figyelembe vételével szerkesztendő ajánlataikat, a hol ipartestület van, annak utján, különben pedig közvetlenül a kereskedelmi és iparkamarához legkésőbb folyó évi június hó 15-ig nyújtsák be. Az alkalmi szövetkezetek által már az ajánlatokban megnevezendő azon iparos, ki az utalványozott keresemények főlvetelére jogosítva van, ellenben az állandó jellegű szövetkezetek, mint jogi személyek által, külön meghatalmazott megnevezése nem szükséges, mert azok saját cégük által tehetnek ajánlatot s őket igazgatóságuk képviselheti. A vállalat nyertes szövetkezetek (iparosok) már most is arra figyelmeztetnek, miszerint nem okvetlenül szükséges, hogy az átvétel végett beszállított bakancsok bevizsgálásánál magukat képviseltessek illetve, hogy ajánlás mellett fogantatottakkor is, hogy a kész bakancsok minden kíséret nélkül szállíthatnak be a honvéd központi ruhatárhoz. Végül értesítjük, hogy könnyű cipők a folyó évben azért nem rendelhetnek meg, mert ezekből a központban nagyobb főltség áll rendelkezésre.

— **Hirtelen halál.** Kuczik János bakabányai hatvankét éves esziamda mester a csütörtöki nagyvárasón összeesett és meghalt. Halálát szív-selhűdés okozta.

— **Vizsga.** A kereskedő-tanonc iskolában a vizsgálatok folyó hó 24-én délután 3 órától lesznek megtartva. Az érdeklődőket és tanügybarátokat ezennel meghívja az elnökség.

— **Lövöldözés a városban.** Utóbbi időben mindstürbben érkeznek a panaszok a rendőrséghez, hogy a városban a házak között nappal, sőt éjjelenként is puskával, pisztolyal sőt dynamittal is lövöldöznek. Egyehány ilyen kihágó a rendőrség már kinyomozott és most — ugy halljuk hogy a legnagyobb szigorral fog az ilyen különös gusztus mulatókkal élbánni.

— **Öngyilkosság.** Oszlanecz Mihály nyugalmazott kohómunkás tegnap reggel Steffellón egy fára felakasztotta magát. Mikor ráakadtak már halott volt.

— **A második műgyetem** című cikkelyt a Pesti napló e hévi hatodik számából vettük át, mivel a kérdés városunkat és közönségünket igen közelről érdekli.

— **Hírek a József Szanatóriumi Egyesületből.** Az egyesület ma, június 10-én délután 3 órakor a székesfőváros tanácstermében (Váci-utca 62—64) tartja évi rendes közgyűlést, melynek rendes tárgysorozata, az elnöki jelentésén kívül a József-szanatórium építésére és helys berendezésére vonatkozó jelentés tárgyalása. Pénztári jelentés és a fellelő bizottság jelentése, alapszabályok módosítása indítványok és a jövő évi közgyűlés idejének és helyének megállapítása. A közgyűlésre az egyesület tagjai a magyar államvasutakon fellelővel utazhattak Budapestre és vissza. Itt megemlítjük, hogy a vidéki bizottságok szabályzata 1. §-nak 2 pontja értelmében helyi bizottságunk elnöke, az egyesület központi igazgató tanácsának hivatalból tagja.

— **Mi a helyes?** Egy asztaltársaságban e napokban arról folyt a vita, hogy hogyan kell városunk fúszereitén elhelyezett zománctáblákra a Maggi névvel helyesen kijelölni. A kijelölésről nem eredete lévén az irány adó, voltak a kik a német „Maggi”, a francia „Mazzei”, az angol „Maggi” és a holland „Maj” mellett, ötletek. Utána jöve a dolgnak mondhatjuk, hogy egyik fél sem találta el a helyesét, mert a híres isztói feltalálója sem nem francia, sem nem angol, hollandus, vagy német, hanem svájci, a kinek elődje már század elején vándoroltak be Olaszországból a Svajcra. A Maggi névvel olaszon „Madzi”-nak kell kijelölni. Svajcban van manap is az összes Maggi-társaságok központja.

Baka majális.

A selmecbányai helyőrség, az 1. sz. főiskolai önkéntes gárdevezet rágócsó kéri mulatsága folyó hó 4-én, pünkösd délután folyt le a Városi Vigadóban. Cupa szín, cuppa káprázat, ület és elevenség vonult végig erre a feledhetetlen majálison, mely valóságos parját ritkítja a selmecei mulatságok sorában. Az 1. sz. főiskolai gárdevezet igazán kitett magáért. Már korra reggel kezdődött a majális. Az ezred zórándgyakorlatot tartott. Két csapatba osztva lovag Baumgartner Manólof de Privilege et Lengyel és vitézfelvi és bódónéző Nemesch Edmund alezredes urak vezetés alatt 9 és 10 órakor vonultak ki a gyakorló-terre a Vöröskúti tóhoz s mintegy félóránnyira (10 1/2 órákor délebb nem is állótek. Gyönyörű volt nézni a csapatok főlvetődését, az ágyú, majd a fegyvertűzés megkezdését. Dél 1 óra magtörtént a felvás. Lovag D'Inesch János altábornagy és Lovag Jozsy Haritscha ezredes tiszt megbeszélést tartottak, s kihirdették az eredményt, hogy lovag Baumgartner alezredes gyalogos csapatot gyönyörű rajonállal lökreteük az ellenfél ágyúját, viszont vitézfelvi Nemesch alezredes tüzérsége az ellenfél tüzérsége. A hadgyakorlatot rendező számszó néző közönség nézte a közeli domokoró látószövekkel. Utána raszt volt s fél négy órakor hangos zenésztárral megtörtént a bevonulás az altábornagy személyes vezénylete mellett. Természetesen a szokásos defilé is megtörtént. Bevonulás után menziszt egy csajka gulyást és sört kapott a legénység, melyre a katonai szakácsok szolgáltak ki. Eközben egymásután gyűlékezett a közönség. A közönség soráibaik tarka ös-szevisszagában ott láttak társadalmunk vezető embereit, névszerint Arkossy Balát, Cseh Lajost, Herrmann Miksát, Bardossy Antalt, Szé. Istványit Gyulát, Seballe Róbertet, Hain Antalt, Puskás Józsefet, Vadás Jenőt, Platzer Sándort, Guba Pált, Perézán Károlyt, Proiszner Kálmán körméi főerdész, lovag Arlow Gaztávot stb. stb. s alkelt legelőször kellett volna enlültenünk a selmecei helyőrség bájós gárdiáit szelit-javát, akik azután asony Iszen igazában roptak a csarilást az első hajnal hasadásig.

A jelen volt helyőrség névsóra kiket sikerült hirtelenben megjegyeznünk a következők:

Asszonyok: Bárdossy Antalné, Paller Károlyné, Vadás Jenóné, Szent-Istvány Gyuláné, Lilla Antalné, Körös Lászlóné, Puskás Józsefné (Hodrusbánya), Nemes Otónné, Seballe Róbertné, Hain Antalné (Hodrusbánya), Perézán Károlyné a bngvári, öz. Klement Gyuláné, Platzer Sándorné, Fiedler Gyuláné, Gáspár Lipóné, öz. Erb Jánosné, öz. Tize Lajosné, Véssey Jánosné (Miskolc), Véssey Blágné, Övry Dorozsán, Geisz Jakabné, Lenosz Jánosné, öz. Meskó Irénné, Hank Józsefné, Grohmann Jenóné, Schmidt Ferencné, öz. Tompos Lajosné, Schwartz Otóné dr.-né, Benkár Józsefné, Kellner Aurélné, öz. Warruscekk Vencelné, Paulovich Istvánné dr.-né, Proiszner Kálmánné (Körömánya), Hartmann Hermanné, Kollér Jánosné (Felsőhárom), Weisbach Annáné, Kiss Frigyesné, Ondrejovics Józsefné, Ligetly Gyuláné stb. stb.

Leányok: Paller Giziko, Arkossy Erika, Puskás Biska, Szent-Istvány Miska, Seballe Ir. Koros Vali, Révy Irma, Holzer Nusi, Kubcska Aranka, Klement Erna, Emma és Elza, Krausz Emma és Gabi, Vadás Margit, Fiedler Alexa és Nelka, Platzer Giz, Onozay Margit, Schwartz René, Véssey Margit (Miskolc), Hain Margit (Hodrusbánya), Tize Leona, Tompos Jolan, Lilla Mieke, Meskó Ella, Schulz Ida, Schmidt Ruzsika, Hlavacsok Matild, Marschalkó Cornél, Warruscekk Marika, Lazsáki Angéla, Rodmund Boriska, Weisbach nővér, Hartmann Ella és Szidi, Kellner Margit, Kollér Giz (Felsőhárom) stb. stb.

A tőné délután 5 órakor a szabadban vette kezdetét; az egyes táncok közli szinrelet elmes látványosságokkal töltötte ki a vendégség. Ezred raporttal, a hadi éretek és kitüntetések kiosztásával, amelyet egy szépséges úrléány **Préska Biska** tűzött a hadiak kebelére fejeletételetlen emlék gyámnál. Felolvasták az ezredparancsot is, melyet teljes szövegében íti közlünk:

Ezredparancs.
Selmecebánya 1906. június 4-én.
Helyőrségi és ezredgyuletes tiszt: marosceci br. Vécsy Ubol kapitány úr.
Laktanya ügyletes tisztak: Olasz, Márkos, Szilágyi hadnagy urak.
Orvos gyuletes: Dr. Tuman Joule ezredorvos úr
Helyőrségi készületek szolgálat in concreto.
A hadosztályparancsnokság folyó hó 3-an kiadott 25./1906. sz. parancsa értelmében augusztus 1-től kezdődőleg a következő állományok történnék az ezredtisz karában: bacsófalvi és ősbavaldi lovag Jozsy Haritscha ezredes úr a mostari hegyi dandár parancsnokává nevezetük ki Boszniba.
Lovag Baumgartner Manólof de Privilege et Lengyel alezredes úr a boszniai esondorág parancsnokává Szarajevoba.
Vitézfelvi és bódónéző Nemesch Edmund alezredes úr a tópatyki vasuti indóház katonai parancsnokává.
Jakovári és pukanzai Bogoy Alpha őrnagy úr Bosznia-Bródna a tulipán mozgalom előfőtársa.
schmidbergi Kovács Kopcs Szaniszló őrnagy úr Wienbe a katonai arzenálba.
berencei Bördögi Odán őrnagy úr a katonai eskintök főfelügyelője Garam-Berencebe.
otenbergi Bachinco de Barna őrnagy úr a katonai rokkantak házatap kezelőjévé Alibanárba.
nigroschwantzki Gézusz Schwanzler őrnagy úr I. Jákob szaharai eszázáros főhadsegédnek
pappenheimi Papp Andrijo Jaroszlav százados úr a katonatiszték kihalásolt egytelétek központi ügyvezetője Prensfora.
rózsedombi és herkulcsfürdő Reisinger Raul százados úr a babolnai mintétele parancsnokává.
marosceci br. Vécsy Ubol százados úr a szárfelvi torpedók parancsnokává Gyekerte.
Des Toulstrois Réky Emil főhadnagy úr a katonai léghajós osztály parancsnokává Adakléra.
Krnysiói Nemes Béla Vencel főhadnagy úr a japáni tehézház szervezetenek tanulmányozásra Tokioba.
nagyserói Surjánécsy Bence főhadnagy úr ideiglenes főfelügyelőre osztatik be Nagytátra mtköi Xanady Titus hadnagy úr katonai titésének Jeruzslemba.
sárközi Szilágyi Erzsébet Desider hadnagy úr a spanyol királyi léghajó mellé arcier testőrnök.
Dr. Tuman Joule ezredorvos úr a nyakszirtimeredés tanulmányozására Pözenbe.

A hadtest parancsnokság 13/1906 sz. rendeletével bayersheimi és rosgrunndi Mr D'Inesch János altábornagy úr 0. exceilensziájit saját kebelére érdemének teljes elismerése mellett a fől megérdemelt nyugalmba helyezte s egyuttal az északi sarkeszlét viselését engedélyezte neki.
A három évét kiszolgált főt legénység, miután az újonckontingens meg van szavazva, tartosan szabadulgoztak.
Rütleptetés: Kiskunhalasi és esnkafalvi Dr. Riby Martalek százados úr őrnagygya egyszerűsint helyőrségi parancsnokká nevezetük ki.
Hartscha oberst.
A rendezésig elmes táncrenddel lepta meg a helyőrséket A táncrend katonai „kányvász”-ot ábrázolt, s ebben volt a miniatúr táncrend előjele. Bate 8 óraor a terembe vonult be a közönség, hol a „gyilkos banda” zenéje mellett kétszerez erővel folytaták a táncot hajnal-hasadásig. A gyűlések 80 pár táncolta Elismeresül két megnevezésűnk Winterstein Bernátot a Vigadó dorék vendéglősről, aki a Ringetor közönséget oly körültekintő pontosságal szolgált ki igazán jó útekekkel s titkokkal.

NYILT-TÉR.

E rovat által közlőteket nem felölés a szerk.

Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazok, akik felejtételetlen férhalála és temetése alkalmával fájdalmanul jöléső részvétellek enyhíteni igyekeztek, — öszinte köszönetemet. Különös köszönetet mondok az önkéntes tüziltegyuletenek és a selmecei vegyes ipartársulatnak.
özv. Majovszky Mihályné.

Nagyon alkalmas utazáskorál. — Nékiülteletlen rovi használat után.
Fertőtlenítő hatású által megvizsgálva.
Attest Bécs, 1907. július 3.
Kalodont
nékiülteletlen
fog-créme.
A fogak tisztán tartásához fogviz nem elegendő. — Előelővités a fogus rovi akárkatalanul képződő ártalm anyag, eszik mechanikail tisztítsául egyveitelt egy felelőző és antipsitikus hatással bíró fog-Créme-el elérhető. A „KALODONT” használatja az öszes kulturáilonokban a leghatásosabbnak bizonyult.

SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS KÖZLEMENYEI.

Meghívó.

Selmec- és Bélabánya sz. kir. bányaváros (törvényhatósági Bizottságának folyó évi június havi rendes közgyűlését ugyanazon hó 12-ének d. u. 3 órájára tűzöm ki, ahhoz a bizottság tagokat ezennel meghívom.

Ipolytság, 1906 június 4.

Lits Gyula, főispán.

Tárgysorozat:

1. — Polgármesteri jelentés a közigazgatás és háztartás folyó évi április havi állapotáról.
2. — A főjegyző mint furdogondnok jelentése a víznyeli fűrdő körül f. é. május havában felmerült munkálatokról.
3. — A gazdasági tanácsnok az erdőmester és a mérnök jelentése folyó évi ápril havi működésükről.
4. — A számvérőség jelentése a v. konvertálási és városadósság törlesztési alap folyó évi június havi állapotáról.
5. 4088. A városi levteltáros a muzeumok és könyvtárak országos szövetségének közgyűléséről és a v. muzeum és könyvtár 1905. évi állapotáról.
6. A városi jövedéki hivatal jelentése a fogyasztási adók, adóptételek és egyéb jövedékek folyó évi ápril havi forgalmáról.

7. 3431. A m. kir. belügyminiszter f. é. 28814. sz. rendelete a házi pénztárról szerkesztett 1904. évi zárszámadásokon tett észrevételekkel bekövetkezett kormánypénztári megállapítás tárgyában.

8. 3811. Ugyanannak f. é. 53441. sz. rendelete a Gescho Mihály részére eladott 86 m² telek átengedésére vonatkozó közgyűlési határozat jóváhagyása iránt.

9. 3812. Ugyanannak f. é. 5344. sz. rendelete a Brtos János s neje steffluti lakosok részére 1189 m²-l terület eladására vonatkozó közgyűlési határozat jóváhagyása iránt.

10. 3975. A m. kir. honvédelmi miniszter f. é. 37607. sz. rendelete a honvédelmi apróiskolák számára ezen város részéről létesített alapítvány betöltésére pályázatnak meghirdetése iránt.

11. 4014. A kereskedelmiügyi m. kir. miniszter f. é. 38300. sz. körrendelete a közúti költségvetés egyes tételei közötti költségössesség vált átruházások körül követendő eljárás szabályozása iránt.

12. 4007. Ugyanannak 32142. sz. rendelete a «Kalvária» nevű búcsújáráhó felé vezető gyalog-uton levő híd fenntartása tárgyában.

13. — A számadásokat felülvizsgáló bizottság és a város árvaszakúcnak előterjesztése a gyám-pénztár 1905. évi zárszámadásainak megvizsgálásáról.

14. 3872. A nyugdíjügyi bizottság és a város tanácsának előterjesztése Aczell János selmeCBányai r. kath. elemi tanító nyugdíjaztatása iránti kérvényére.

15. 3873. Ugyanazoknak előterjesztése néh. Harrach János volt városi rendőr özvegyének és gyermekeinek ellátási díja ügyében.

16. 3263. A város tanácsának előterjesztése az új Vigadó létesítése iránt megindított tárgyalások bejelentése ügyében.

17. 3511. Ugyanannak előterjesztése a Schmerle féremgyűtemény megvételére felmerült 2800 K elszámolása s a 400 K törlesztetlen maradék törlése iránt.

18. 4059. Ugyanannak előterjesztése a bélabányai pásztorlak helyreállításánál felmerült költségek elszámolása iránt.

19. 3856. Ugyanannak előterjesztése a Kalin-ésifár János terhőre előírásban vezetett, de behajthatatlanná vált 48 K előleg leírására iránt.

20. 2368. Ugyanannak előterjesztése a Buday Andris bélabányai lakos tulajdonát képező 217 m²-l kiterjedésű közlegelőnek facsemete kerti felhasználása iránt előlveges határozathozatal céljából.

21. 3819. Ugyanannak előterjesztése 638 m²-l erdőterületnek Gröhner Mihály s neje hordrubányai lakos részére való eladása iránt előlveges határozathozatal.

22. 3158. Ugyanannak előterjesztése Dr. Fodor Lászlónak 6 m²-l terület eladás iránt harmadik ízben való tárgyalás céljából.

23. 3070. Ugyanannak előterjesztése a Geramb János József-féle esődtömeggől árverésre bocsátott

telek megvételé iránt harmadik ízben való tárgyalás céljából.

24. 3793. Ugyanannak előterjesztése a Benedikt-láró tulajdonát képező ingatlan megvételé iránt második ízben való tárgyalás céljából.

25. 4047. Az érsekújvári Kossuth Lajos szobor-bizottság meghívója a június 17-én tartandó Rákóczy-Bercsényi Bottyán emléktáblák Kossuth Lajos és Czafczor Gergely szoborleleplezési ünnepélyre.

26. 4006. Liptóvármegye megkeresése a törvényhatóságok rendezéséről szóló 1886. évi XXI. t.-c. és az 1886. évi XXIII. t.-c. revíziója tárgyában.

27. 3882. Helmbacher Nándor történelmszéki elnök ajánlata a víznyeli köténger dűlő alatti telekkel 445 1/2 m²-l területnek 500 kor árban való eladására iránt előlveges határozathozatal céljából.

Selmecbánya, 1906. június 5-én.

Sztinyai József, s. k. kir. tan. polgármester

H I R D E T É S E K.

Kiadó lakás! A Jibély-féle ház második emeletén egy 5 szoba, 1 konyha s 2 előszobából álló lakás 1906. évi augusztus hó 1-től kiadó. — Bővebbet a Selmeci Népbankban.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy

június 2-án este
Hungária-Szállodánkat,
kávéházat és éttermet

a legényesebben és a mai kor igényeinek teljesen megfelelően berendezve

ÜNNEPÉLYESEN
MEGNYITOTTUK

és előre is tisztosítjuk a n. é. közönséggel jó átalék és italokból valamint a legpontosabb és legelőkelőbb kiszolgálással, miert is kerjük a n. é. közönség szives pártfogását. Egyezsersindmértjük a n. é. közönséggel arról, hogy szállodánkban lényesen berendezett fűrdő bármikor b. rendelkezőre áll.

Alázatos tisztelettel

Schwartz József és Társa
szállodások.

740./szám 1906.

Versenyárgyalási hirdetmény.

Az alulírott m. kir. dohánygyári igazgatóságnál alábbi felsorolt közveési munkálatokra 1906. évi július hó 4-én délelőtt 10 órakor ajánlati versenyárgyalás fog tartatni.

A közveési munkálatok a következők:

1. 65 m² új járda létesítése víznyeli riolot trachtit 12 cm. vastag 32/32 cm. szűles köböl.

2. 242 m² régi járda átközveése a szükséges új kövek hozzáadásával.

3. 14 m² nyitott rigol készítése teljesen új termés köböl.

4. 96 m² nyitott rigol átközveése a szükséges új kövek hozzáadásával.

Ezen munkálatokra előírványzott összeg 1025 korona 20 fillér.

A bánatpénz az ajánlati összeg 5%-ában állapítatik meg, mely bánatpénz készpénzben vagy állami letétre alkalmas értékpapirokban valamely m. kir. adóhivatalnál (állampénztárnál) letendő és a letétre vonatkozó nyugta az 1 koronás okmánybellel együtt ajánlattal együtt zárt borítékban lenli határidőig benyújtandó.

Az odaítélés iránti határozat a nagytekintett m. kir. dohányjévedéki központi igazgatóság jóváhagyása után fog az érdekeltekkel közölletni.

Ezen feltételektől eltérő, elkésletlen benyújtott, távirati uton tett, vagy oli ajánlatok, melyekhez a letéti bánatpénzről szóló nyugta csatolva nincsen, vagy készpénz van csatolva, figyelembe vételni nem fognak.

A letett bánatpénz az ajánlat elfogadása esetén, kellő kiegészítés mellett a kitéendő alku óvadékként fog szolgálni.

Egyéb tudnivalókról az alulírott igazgatóságnál a hivatalos órák alatt értesítés szerozetű. Selmecbánya 1906. évi június hó 4-én.
M. kir. dohánygyári igazgatóság.
Adametz. Vudý.

(Utánnyomas nem díjaztatik.)

Császárfürdő Budapest. Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú kenes lévűlti gyógyfürdő; modern berendezési gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák, török-, kő- és márványfürdők; háló-, szénsavas- és villamosvíz-fürdők. Ivó- és beégési kúra. 200 kényelmes lakozoba. Szoldi kezelés, jutányos árak.

Prospektust ingyen és térmentre küld

Az igazgatóság.



nélkül ne együnk levest.

400 mm. szalonna

fehér sós, esontnélküli, szép tiszta, pórkölt bőrű, bármínő részleleken kg.-ja	140
Zsírnak való szalonna, sóatlan, feiss vágású	144
Füstölt vastag szalonna	148
„ vékony	140
Dobreceni paprikás szalonna	160
Füstölt kolbász sertés húsból, azonnal ehető v főzni való	184
Pácolt fokhagymás paprikás szalonna	200
Pácolt boros sonka, karmonádtól, oldalas	—
Pácolt sovány, szalonna nélküli sonka, karmonádtól, oldalas	160

A főnti árak szállítói levele és csomagolása ingyen.

Elsőrendű **hátszár** kg.-ja

Hozzá szelencék: 5 kg-os 120, 10 kg-os 150, 25 kg-os 300 f.	145
100—200 kg. vételnél ingyen fordul.	—

Tormás virslit párja 10 f., 50 pár vételnél 8 f. Szalvadéki darabja 10 f., 50 pár vételnél 8 f.

— Az árak fillérekben értendők. —

Áruin árak, melyek gyakran változóak, e helyen minden számban „400 mm. szalonna” cím alatt találhatók.

Szállítva

Balczár Lajos kiviteli üzlete Nyiregyháza
Telefon 134. sz. Sűrőnyóim: Balczár hentes Nyiregyháza.

SZÉNÁSY. és ARPAD MKE. MAGYAR RAJKÖRZŐLŐBBAR.

Joerges Á. özv. és fiánál.

Nincs többé iszákosság!

Kívánatra bárkinnek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszcs italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A COZAPORNAK az a csodálatos hatása, hogy ellenessé teszi az iszákosnak a szeszcs italt. A COZA oli cselesen s biztosan hat, hogy azt felesleg, testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető mégseks sem issejt mi okorta javulását.

COZA a csatlakozó ezreit békítette ki s sok ezer férfit a szegény és borstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Termédek fiatal embert a jó utra, és szerencsésjéhez segítette és sok embernek életét számos évvel meghosszabította.

Az intézeli, mely a valódi, világhírű Cozaport tulajdonsága, mindazoknak kell kívánják, egy próba adagot és egy kisönbő frásokkal tett könyvet díj és költségmentesen küld. A Cozaport teljesen ártalmatlan voltáért szavatolunk. Magyarul levelezünk.

Egy égr az uszakosok hirtelenséggel közöllet, melyek zel szem, hanem utánaöge forróvagy vedőgyűntket is (palhek és léda). Kötségykivili felesleges a t. közönséggel arra figyelemztetni, hogy említtet egy semmitlenő összekötésben nem áll velünk és hogy a por, melyet elad sem a valódi, világhírű Cozaport.

COZA INSTITUTE, LONDON 427 (Anglia).
Levelek 25 lev. lapok 10 fillérrel bérmentesen küld.

